

# 参观爱国教育基地 让党史学习更生动

08



## 美好社区

市场星报

2021年7月12日  
星期一

编辑 江锐  
组版 李静  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(郭亚梅 季云冈 记者 马冰璐) 为庆祝中国共产党成立100周年,同时丰富党史学习教育形式,近日,合肥市五里墩街道青阳路社区党委组织辖区居民党员及共建单位党员开展了“奋斗百年路,启航新征程”主题党日活动。

党员们走进了爱国将领张治中将军故居,开展了一次特别的爱国主义教育之旅。故居内,那一张张诉说着历史与回忆的图片资料,那一段段照片背后深入人心的故事,还有院子里将军亲手栽下的那棵梓树,让党员们对张治中将军有了更加深入的了解。随后,大家乘车参观三瓜公社,感受新农村文化发

展、美丽乡村建设,全体党员还面向党旗宣誓,重温入党誓词。紧接着,党员们共同参观了合肥市地方标志性文化场馆,感受创新魅力,全面系统地了解近些年安徽在科技创新领域所取得的丰硕成果,感受到科技创新对国家和社会发展的巨大推动力量,进一步激发科教创新、科教报国的热情。

据了解,此次主题党日活动是青阳路社区党委深入开展党史学习教育中的一个重要环节,旨在庆祝中国共产党成立100周年,加强“四史”学习,颂扬党的丰功伟绩,唱响新时代主旋律,继承和发扬党的优良传统和作风,激发全体党员干部爱党爱国热情。

## 贾大郢社区 开展夏季消防安全培训

星报讯(党碧蒙 记者 马冰璐) 夏季气候炎热、空气干燥,是火灾事故的高发期。为切实做好社区消防安全工作,增强辖区居民消防安全意识,7月6日,合肥市贾大郢社区应急办、退管办邀请安徽省助安防火中心雷松教官对社区工作人员以及辖区物业、商户、居民开展了一场夏季消防安全知识培训活动。

雷教官通过播放幻灯片和视频的方式,向在场人员展现了几起特大火灾事故,继而深入剖析火灾发生的原因,以真实发生在身边的案例给大家敲响消防安全警钟,并就日常生活中面对隐患时的具体处理办法做详细的讲解说明。其中,重点介绍了日常用火与日常用电方面的安全知识,以及火灾发生时的逃生技能,并对消防日常管理、平常检查以及疏散逃生的基本常识、消防器材的正确使用方法进行了解说。

通过此次培训,大家深刻认识到了消防工作的重要性,消防安全意识有了较大的提高。居民纷纷表示,希望社区以后多开展类似活动,可以让大家共同提高消防安全意识,共同创造平安家园。

## 陆集社区 白内障筛查进社区

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为了关爱老年人视力健康,加大对弱势群体帮扶力度和社区贫困白内障患者的救助力度,7月9日,合肥市骆岗街道陆集社区开展“我为群众办实事,白内障筛查进社区”活动,社区残联部门联合合肥普瑞眼科医院的医务人员在欣然居小区开展老年人白内障检查活动。

社区党员、团员、妇联、计生协、残联、老年志愿者引导前来问诊的居民填写好基本情况登记表,排队进行视力测试、白内障检查,医生为有白内障倾向的居民讲解了有关白内障病因、症状表现、治疗方法、预防知识等。

此次义诊充分体现了党和政府对老年人的关爱和重视,帮助居民了解白内障眼疾的同时,也让他们认识到日常对视力保护的重要性,让居民们早发现早治疗,预防白内障。此次活动受到居民的一致好评。

## “口袋书”助推党史学习教育

近日,合肥市庐阳区大杨镇谢岗村党委组织党员集中学习《党史学习教育应知应会“口袋书”(一)》。“口袋书”由中共合肥庐阳区委党史学习教育领导小组办公室印制,该书条目清晰,携带方便,能够使广大党员充分利用“碎片化”时间进行学习,调动学习的积极性和主动性,现已成为党员干部党史知识学习的“掌中宝”。



刘兵 舒曙光

## 积极应对暴雨天气 守护居民出行安全



星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 7月8日,合肥突降倾盆大雨,蜀山区井岗镇卫楼社区主要负责人立即带领社区防汛应急小分队分三队赶赴樊洼路(卫楼段)、清一冲、鼎元别院南门等重点区域采取排涝措施,守护居民出行安全。

鼎元别院小区南门附近有一条无名路,通往前面的社岗路,是居民出行的必经之路。但因地势低洼,排水井较少,一旦遇到暴雨就容易产生内涝,影响居民的出行和财产安全。“社区派了

十几名工作人员到现场,第一时间给车主打电话让他们把车子移走,冒雨对下水口的枯枝树叶进行清理,清扫路面淤泥,撬开井盖加速排水。”卫楼社区党委委员、社居委副主任汪俊告诉记者,面对来势汹汹的强降雨,党员突击队和志愿者们密切配合,设置警示标志,对小区进出的老人和孩子进行搀扶。

随着雨势越来越大,上午10时,路面积水明显加深,低洼段达50厘米,工作人员立即联系市政部门,调来了2台排水泵,帮助路面尽快排水。经过3个小时的排水,路面积水终于抽干,居民出行恢复正常。

针对最近的暴雨天气,卫楼社区所有工作人员保持手机24小时畅通,密切关注天气预警信息;值班人员轮流在易涝点值守,发现汛情及时处理,确保辖区居民安全度汛。

## 闻“汛”而动 全力应对暴雨天气

星报讯(沈雅丽 记者 沈娟娟) 汛情就是命令,防汛就是责任。合肥新站高新区市政绿化管养中心闻“汛”而动,全力做好暴雨天气安全保障工作。

据介绍,中心成立120人的防汛应急组、80人的道路巡查组和60人的绿化保障组,同时储备各类水泵、发电机、疏通车、防汛编织袋、警示牌等防汛物资,为暴雨天气来临做足准备。

7月8日全天,新站高新区市政绿化管养中心累计出动700余人次,应急巡查200余车次,及时处置道路积水问题,并关注道路积水、河道水位、桥梁、堤岸的运行状况,同时,对因暴雨天气

造成的树木折断、倒伏问题,管养中心第一时间进行应急处置,避免造成二次伤害。

记者了解到,合肥新站高新区市政绿化管养中心建立汛期全天候值守,对易积水地段、下穿桥进行值班值守,实时掌握现场情况,做好内涝前的预警工作,同时依托数字城管和防洪监控设施,确保在暴雨天气发现的问题能够在第一时间通知到责任单位及时处置,做到汛情指令“及时响应、即时应对”。

新站高新区市政绿化管养中心将继续严阵以待,及时获取气象信息,做好监测预警,确保安全度汛。

## 我为群众办实事 交通安全人民心

星报讯(张笑笑 记者 赵汗青) 为大力倡导文明交通行为,摒弃交通陋习,引导居民遵守交通规则,肥东县响导乡新时代文明实践所携手乡公路站紧抓传统赶集日的有利契机,组织志愿者开展文明交通安全出行宣传活动。

活动现场,志愿者向群众发放交通安全宣传资料,并结合身边发生的交通事故典型案例,用通俗易懂的语言向群众讲解交通事故预防措施和出行安全注意事项,教育引导群众知危险会避险,安全文明出行,自觉养成遵守交通

规则的良好习惯。同时,志愿者发放交通反光背心,义务为电动三轮车、四轮车粘贴反光贴,提高车辆在夜间行驶时的辨识度,降低交通事故的发生。

此次活动,志愿者共发放宣传单200余份、交通反光背心30余件,为电动三轮车、四轮车粘贴反光标识100余条。通过此次文明交通安全出行活动,为社区营造了良好的交通安全氛围,切实扩大农村交通安全知识宣传覆盖面,为交通安全特别是农村道路交通安全奠定了坚实基础。